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Ejemplo V.- Un cilindro macizo. de masa m y radio R.
estd unido a un muelle. de constante elastica k. como se
k m, muestra en la figura adjunta. de modo que el cilindro
puede rodar sin resbalar sobre un plano horizontal.
Abandonamos el cilindro. partiendo del reposo. desde
una posicién en la que el muelle esta deformado. De-
Figura 22.16 mostrar que el movimiento del centro de masa del

) cilindro sera armonico simple y determinar la frecuencia

y el periodo de las oscilaciones del sistema.

Escribimos la expresion de la energia total del sistema

E=E +E = imx'z + liilleéz + lhz
P2 22 2

con la condicién de rodadura

i =R6 P

de modo que podemos expresar la energia total en funcién de una sola variable (el sistema solo
tiene un grado de libertad) y de su derivada temporal: i.e..
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tiene un grado de libertad) y de su derivada temporal: i.e..

E = lmx'2 + lmx'2 + llmrz = 3mx'2 + llmrz = cte
2 4 2 4 2

que es constante ya que el sistema es conservativo. Entonces, derivando con respecto del tiempo

dE

Y3 k=0 = & CmE k) =0
T 2 7

y. puesto que ¥ no es siempre nula, deberé serlo el paréntesis. de modo que

$22.8.- Conservacion de la energia.

X+ z_kx =0
3m

que es la ec. dif. de un movimiento armoénico simple cuya frecuencia angular y periodo son
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§22.8.- Conservacién de la energia. 673
X+ z_kx =0
3m

que es la ec. dif. de un movimiento arménico simple cuya frecuencia angular y periodo son

o = 2_1' T=2n 3
\ 3m 2

Problemas

| reposo. cuando forma un angulo 6,. expresar la





